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ВВЕДЕННЯ 

 

Актуальність дослідження. Поняття "акцентуація" введено К. 

Леонгардом і означає надмірну вираженість окремих характеристик і їх 

поєднань, представляє крайні варіанти норми, які межують з психопатіями, а 

так само надмірне загострення окремих рис особистості, явище залежне багато 

в чому від сформованої соціальної ситуації. Різні акцентуації характеру 

припускають різні типи і методи виховання, в залежності від чого вони можуть 

згладити або загострити основні проблеми, що виникають у 

старшокласників.[19] 

Ті положення пояснюють актуальність постановки та розробки проблеми 

акцентуації характеру в учнів старших класів. 

Акцентуація (від лат Accentus - наголос, підкреслення), розглядаються як 

крайні варіанти норми, при яких окремі риси характеру гіпертрофовані і 

проявляються у формі «слабких місць» в психіці індивіда: виборчої її 

уразливості щодо деяких впливів при добрій і навіть підвищеній стійкості до 

інші дії. Окремі акцентуйовані риси характеру зазвичай бувають достатньо 

компенсовані. Однак у важких ситуаціях у людини з акцентуйованим 

характером може виникнути порушення поведінки. Акцентуації характеру, 

його "слабкі місця" можуть бути явні чи приховані, які виявляються в 

екстремальних ситуаціях. Учні з особистісною акцентуацією більш податливі 

впливу середовища та більш схильні до психічної травми. І якщо несприятлива 

ситуація завдає удар по «слабкому місцю», то вся поведінка таких осіб різко 

видозмінюється і починають домінувати особливості акцентуації. [19,20] 

Таким чином, тема акцентуації характеру у старшокласників є 

актуальною науково-практичною проблемою соціальної психології. Це 

обумовлено, по-перше, тим, що формування нових ринкових відносин веде до 

змін найважливіших інститутів соціалізації: сім'ї, школи. Все цевідбивається на  

житті покоління, від якого залежить економічний розвиток. 
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Молоде покоління особливо гостро реагує на складну соціальну 

обстановку, в цій ситуації їм потрібно психологічний і педагогічний супровід. 

Психологу необхідно володіти фактичним матеріалом про причини, наслідки та 

особливості роботи зі школярами. Крім того, відзначимо, що існує порівняно 

невелика кількість робіт, присвячених акцентуації характеру у 

старшокласників, причин її виникнення та способів подолання. У зв'язку з тим, 

що проблема мотивації навчання настільки велика, що не може бути охоплена 

нашим дослідженням ми звузили її до вивчення видів і рівнів навчальної 

мотивації. 

Об'єкт дослідження: учні старших класів з акцентуацією характеру. 

Предмет дослідження: вплив акцентуації характеру на види і рівні 

навчальної мотивації старшокласників. 

Ціль роботи: вивчення акцентуації характеру у старшокласників в 

контексті видів і рівнів їх навчальної мотивації. 

Гіпотеза дослідження: нами висунуто припущення про наявність впливу 

акцентуйованих рис характеру старшокласників на види і рівні навчальної 

мотивації. 

Для успішного вирішення поставлених завдань необхідно провести огляд 

літературних джерел з досліджуваної проблеми, підібрати методи дослідження, 

провести дослідження і оцінити результати. 

Задачі: 

1. Вивчити основні підходи до проблеми акцентуацій характеру 

старшокласників у психологічній літературі. 

2. Дати загальну характеристику акцентуації старшокласників. 

3. Охарактеризувати вікові особливості учнів старших класів. 

4. Розглянути поняття видів і рівнів навчальної мотивації старшокласників. 

5. Провести психодіагностичне обстеження випробовуваних і виявити 

показники акцентуації і їх взаємозв'язок з рівнями і видами навчальної 

мотивації старшокласників. 

6. Провести попередній аналіз даних отриманих за методиками. 
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7. Проаналізувати і узагальнити в графіках вплив акцентуації характеру у 

старшокласників на види і рівні навчальної мотивації. 

Методи дослідження: 

Теоретичний метод: аналіз теоретичної та науково-методичної 

літератури; 

Клінічний метод: бесіда, спостереження; 

Клінічний метод є найбільш поширеним і поки найбільш точним для 

визначення типів психопатій і акцентуацій характеру. Цей метод складається з 

опитування учнів, їх батьків, педагогів і спостереження за їх поведінкою. 

Емпіричні методи - збір інформації про психічні особливості, як 

окремогоучня, так і соціальної групи (тестування, експеримент) в контексті 

даного дослідження. [5] 

База дослідження: дослідження проводилося з 05.03по 04.05.2018г. 

Участь брали учні НВК "Інтелект" м. Одеси і Березанської середньої школи 

Одеської області. 

Вибірка складалася з 47 осіб. 

Достовірність і обґрунтованість результатів забезпечується в 

узгодженістю сукупності теоретичних положень і виведення в як між собою так 

і даними експериментальних  досліджень з результатами психологічного 

обстеження та застосування математичних методів обробки даних. 

Практична значимість: отримані в роботі дані можуть бути використані 

вчителями, батьками, соціальними працівниками для корекції видів навчальної 

мотивації старшокласників з акцентуацією характеру. 

Структура дипломної роботи: 

Дана дипломна робота містить 62 сторінки тексту,12 таблиць, 5 діаграм,2  

додатка (А,Б), бібліографічний список,  дипломна робота складається з 61 

джерела, вступу,  двох розділів, списку використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

У підсумку зазначимо, що нами, в основному, вирішені всі поставлені 

завдання: 

Ми вивчили термінологію і основні підходи до проблеми акцентуації 

характеру учнів старших класів з науково - методичноїта психологічної  

література, розглянули класифікації акцентуацій і їх види. 

Це дозволило нам перейти до характеристики юнацького віку, зокрема 

особливостей акцентуації характеру властивих даному віку. 

Також нами вивчена навчальна мотивація її класифікації і види що 

дозволило нам, перейти до експериментальної частини нашої роботи. 

Нами опрацьовані 51 джерело. 

Емпіричне дослідження охопило 47 учнів 10-11 класів НВК "Інтелект" м. 

Одеси і Березанської середньої школи Одеської області. 

Нами використовувалися такі емпіричні методи як збір інформації про 

учнів (бесіди з шкільним психологом, класним керівником та спостереження), а 

також методики: 1) методика Леонгарда; 2) методика Лук'янової, які дозволили 

нам виявити типи акцентуації старшокласників; їх рівень і вид навчальної 

мотивації і проаналізувати отримані результати, оформити їх у таблиці і 

графіки. 

Особливу увагу було приділено вивченню проблеми акцентуації 

характеру. Нами вивчені ряд визначень даного поняття і основні підходи і 

характеристики даного явища. У тому числі представлена порівняльна 

характеристика двох основних класифікацій типів акцентуації характеру за К. 

Леонгардом і А.Є. Лічко, а також види акцентуації. 

Вивчення проблеми акцентуації характеру старшокласників викликало 

необхідність дослідження даної вікової групи (юність), так як цей вік значно 

відрізняється від попередніх вікових груп шкільного віку. Це пов'язано з тим, 

що перед старшокласниками стає проблема вибору подальшого життєвого 

шляху тому вони звернені в майбутнє, учні даного віку прагнуть до 
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незалежності, у них підвищується рівень самоконтролю і критичність в оцінки 

оточуючих. Крім того, у більшості учнів провідною стає пізнавальна діяльність 

та вибірковість до навчальних предметів. 

Нами вивчені три типи ситуації джерела тривожності: ситуація пов'язана зі 

школою, спілкуванням з учителями що актуалізує уявлення про себе і ситуація 

спілкування. Найбільш складна для даного віку є ситуації, в яких потрібно 

самому учню надати підтримку, або прийняти її від інших людей, а так само 

пов'язане з умінням реагувати на провокуючу поведінку і вміння відповідати на 

несправедливу критику. 

Відзначимо що головним психологічним придбанням даного віку є 

розуміння цінностей свого внутрішнього світу, зовнішній світ у них починає 

сприймається через себе. 

Як зазначалося, вибір подальшого життєвого шляху стає центром життєвої 

ситуації, впливає на діяльність старшокласників їх інтереси. У зв'язку цим 

ставлення до школи стає більш прагматичним. 

Крім того, в цьому віці особливо гостро проявляються деякі риси 

характеру. Наприклад, посилення такої властивості, як гипертимність 

призводить до підвищеної активності і збудливості. 

В контексті дослідження теми нашої роботи вивчалося мотивація 

навчальної діяльності старшокласників. Були вивчені основні психологічні 

теорії з даного питання таких вчених як П.Я. Гальперін, Т.А. Ільїна, А.К. 

Маркова та інші. 

Дано визначення поняття мотиву і мотивація, особливу увагу приділено 

пізнавальним мотивом, а також надано основні характеристики різновидів 

мотивів навчальної діяльності. 

В роботі представлені класифікації мотивів за Т.А. Ільїної і А.К. Маркової. 

Нами вивчена проблема зовнішніх і внутрішніх мотивів, що було необхідно для 

подальшого експериментального дослідження. 

Емпірична частина нашої роботи полягала у визначенні впливу акцентуації 

характеру на види і рівні навчальної мотивації старшокласників. 
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Дослідження проводилося з 05.03по 04.05.2018г. Участь брали учні НВК 

"Інтелект" м. Одеси і Березанської середньої школи Одеської області. Вибірка 

складалася з 47 осіб. 

При виборі методик психологічного дослідження ми спиралися на 

основний діагностичний інструментарій, який використовується для 

діагностики акцентуації характеру (Опитувальник К. Леонгарда - Г. Шмішека 

Методика діагностики акцентуацій характеру ) і вивчення навчальної мотивації 

(Методика вивчення мотивації старшокласників за М. Лук'янової) 

старшокласників. 

У нашому дослідженні був проведений аналіз різних типів акцентуації 

характеру старшокласників які були співвіднесені з видами і рівнями 

навчальної мотивації. По кожному типу акцентуації були отримані рівні 

мотивації: високий, нормальний, знижений і низький, а так само виявлені види 

мотивації: зовнішній, внутрішній і рівний. 

По кожному виду акцентуації надані практичні рекомендації вчителям. 

Нами був проведений статистичний аналіз отриманих даних за критерієм 

хі-квадрат, які  представлені у таблицях.  

Нами використовувався критерій кореляції хі-квадрат Пірсона - метод 

статистики, що дозволяє визначити наявність або відсутність лінійного зв'язку 

між двома кількісними показниками, а також оцінити її тісноту і статистичну 

значущість. 

 Іншими словами, критерій кореляції Пірсона дозволяє визначити, чи є 

лінійний зв'язок між змінами значень двох змінних. 

Критерій кореляції Пірсона дозволяє визначити, яка тіснота (або сила) 

кореляційної зв'язку між двома показниками, виміряними за кількісною 

шкалою. 

Результати статистичної обробки представлені у 3-х таблицях.  
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